
Velká Buková
Kraj: Středočeský Okres: Rakovník

Správní obvod: Rakovník GPS souřadnice: 50.034555N, 13.847184E

Nadmořská výška: 435 m n. m. První pís. zmínka: 1386 (638 let) Katastrální výměra: 1 353 ha

Počet obyvatel: 271 PSČ: 270 23

Adresa URL: www.velkabukova.cz

Památky a zajímavosti Velká Buková
K dominantám patří socha svatého Jana Nepomuckého na návsi a pak socha svatého Václava. Obě dvě
jsou bohužel nedatovány. Na západním okraji obce byla postavena dřevěná rozhledna s kovovým a
kamenným schodištěm.
Nápad vybudovat rozhlednu, která by byla první na Křivoklátsku, se zrodil ve Velké Bukové již na přelomu
tisíciletí. Dlouhá cesta k novému turistickému lákadlu fakticky začala v roce 2006, když v dubnu vystoupala
na západním okraji obce do výšky 14 metrů vysokozdvižná plošina s představiteli obce s cílem zjistit
rozsah výhledu i předpokládanou výšku věže. Záměr vybudovat rozhlednu na místě triangulačního
bodu odsouhlasilo v květnu 2006 zastupitelstvo obce.
Po konzultacích s CHKO Křivoklátsko byl na konci roku 2006 ze čtyř předložených návrhů vybrán
návrh architekta Karla Zusky (architektonicko-projektová firma A1 s.r.o. České Budějovice). Ten předložil
ztvárnění rozhledny o trojúhelníkovém půdorysu s prodejnou suvenýrů, toaletami a úschovnou kol
uvnitř věže. V roce 2007 bylo vydáno územní rozhodnutí k plánované rozhledně a zároveň za pomoci
Svazku měst a obcí Rakovnicka podána žádost o dotaci z EU prostřednictvím Regionálního operačního
programu Střední Čechy.
Výstavbu rozhledny provedla na základě výběrového řízení kladenská společnost ESTA spol. s.r.o.
Práce byly zahájeny v říjnu 2008 přípravou staveniště, výstavbou vodovodní a elektrické přípojky,
stavbou kamenného soklu do výše cca 5 m a zastropením I. podlaží. V dalším průběhu stavby bylo
původně smrkové obkladové dřevo nahrazeno tlakově impregnovaným dřevem modřínovým.
Slavnostní otevření rozhledny proběhlo za velkého zájmu veřejnosti dne 28. září 2009. Slavnostní
pásku k nové rozhledně přestřihla nejstarší obyvatelka obce paní Anna Hůlová.
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